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Vážení chodouňští
spoluobčané,

bývá pravidlem, že v  první 
části roku se všichni sna-
žíme plánovat, co bychom 
chtěli v  rozbíhajícím se roce 
zvládnout, zažít nebo zaří-
dit. I  zastupitelstvo obce se 
v  této době snaží realisticky 
naplánovat akce a  projekty, 
které by bylo možné v tomto 
roce udělat. Kromě dodělání 
nové ulice na Orlíkách, kde 
zůstal rest doasfaltování, bu-
deme instalovat herní prvky 
a  informační tabule naučné 
stezky pod Vyšebohy okolo 
Pečárky a Litavky. Další pro-
cházkový okruh je nyní při-
praven okolo Studeného ve 
směru od chat po lesní cestě 
mezi zdickým a  chodouň-
ským Studeným dolů k poto-
ku Višňovka a  na cestu pod 
Studeným zpět do Chodou-
ně. Na této cestě budou ještě 
v měsíci březnu a dubnu pro-
bíhat menší úpravy s usměr-
něním povrchové vody v ně-
kterých úsecích, ale už nyní je 
trasa plně průchozí.

V  letošním roce chce-
me také začít s  rekonstruk-
cí chodníků na trase mezi 
transformátorem a  prodej-
nou COOP Hořovice. První 
etapu, kterou bychom měli 
na podzim zahájit, je úsek 
mezi mostem přes Litavku 
a zmíněnou prodejnou.

dokončení na 2. straně

Slovo
starosty

Vydařený Obecní ples
Vrcholem plesové sezóny v Chodouni bývá již tradičně Obecní ples. V posledních letech se tento ples 

stává skutečně reprezentativním, s patřičnou noblesou a přesto s příjemnou atmosférou.
Hned při příchodu do sálu zaujmou vkusně ozdobené stoly. Na stolech čeká návštěvníky plesu drobné 

občerstvení a decentní desky s vytisknutým programem, seznamem 
sponzorů a hlavně s výčtem cen opravdu bohaté tomboly. V tombole 
je pak určitě nejzajímavější půlnoční losování TOP cen. Letos jich bylo 
dokonce deset. Vtipným zpestřením je už opakovaně fotokoutek. No 
a co je na každém plesu nejdůležitější, to je hudba. Letos se poprvé 
představila hudební skupina Bosáci a uvedli se velice dobře. Třešnič-
kou na dortu pak bylo taneční vystoupení Martina Šintáka a jeho stu-
dentů z plzeňské taneční konzervatoře.

Prostě se tento ples vyloženě vydařil. Bylo znát, že jeho organizáto-
ři se snažili, aby se stal skutečnou společenskou událostí. Jen bych se 
přimlouvala za to, aby podobnou aktivitu projevili i při organizování 
dětských akcí. Maškarní se už letos asi nestihne (nebyl ani vloni), ale 
o to víc by se mohli věnovat např. přípravě Dětského dne. I naši nej-
menší si přece zaslouží, aby svůj Den měli při nejmenším tak dobrý, 
jako bývá v okolních obcích. Eva Hurcíková
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Slovo starosty
pokračování z 1. strany

Na projekt chceme podá-
vat žádost na dotaci k  MAS 
Karlštejnsko, ale realizaci prv-
ní etapy započneme bez ohle-
du na jeho úspěch. Ten by byl 
důležitý pro následné dvě eta-
py, a to mezi transformátorem 
a  mostem přes Litavku a  pak 
dále k objektu Zavadilky.

Dovolte mi, abych také 
zmínil jednu záležitost, kte-
rá se v  Chodouni v  posled-
ních dnech udála. Jde o zásah 
v  množírně psů, který pro-
vedla Policie České republiky 
v  součinnosti s  Odborem ži-
votního prostředí v  Berouně. 
Po mnoha letech urgencí ze 
strany obce na Státní veteri-
nární správu a Policii ČR a po 
několika medializacích tohoto 
závažného problému došlo ko-
nečně k  zásahu, jehož výsled-
kem bylo zabavení a přestěho-
vání více jak padesáti psů do 
útulků v  severních Čechách. 
V  současné době by tedy už 
na místě neměli být žádní psi 
a  věříme, že to tak zůstane 
i do budoucna. Množírna psů 
není rozhodně něco, o  co by 
Chodouň a  asi jakákoliv jiná 

obec stála a chtěla mít na svém 
území.

Abych končil pozitivně, rád 
bych ve svém sloupku zmí-
nil příjemný kulturní zážitek 
z  tohoto týdne. Představení 
našeho divadelního souboru 
pod vedením režisérky Evy 
Hurcíkové s  názvem „Já jsem 
ty miláčku“ od Markéty Hara-
simové bylo výborné. O skvěle 
stráveném večeru nakonec 
svědčí vysoká účast a  spoko-
jení diváci. Chtěl bych tímto 
našim ochotníkům a jejich re-
žisérce velice poděkovat a po-
přát dostatek elánu a  nápadů 
do jejich další činnosti, kterou 
nám dělají tolik radosti.

Ing. Josef Stehlík,
starosta obce Chodouň

Strategický plán obce
Naše obec se neustále vyvíjí 

a  mění. Abychom zajistili, 
že tento rozvoj bude odpovídat 
potřebám a  přáním nás všech, 
rozhodli jsme se vytvořit strate-
gický plán, který určí směr, ja-
kým by se Chodouň měla ubírat 
ve střednědobém a  dlouhodo-
bém horizontu.

Na základě dosavadních zpět-
ných vazeb od vás, občanů, již 
máme určitou představu o hlav-
ních směrech rozvoje obce. Rádi 
bychom vám však nyní dali ofi ci-
ální příležitost se k tomuto plánu 
vyjádřit a přispět svými podněty, 
abychom jej mohli co nejlépe 
přizpůsobit potřebám a  přáním 
celé komunity.

Jaké podněty hledáme?
Prosíme vás, abyste se zaměřili 
na dlouhodobé směřování obce. 
Zajímají nás zejména vaše názo-
ry na:
● Dopravní spojení a  infra-
strukturu – Jaké jsou vaše zku-
šenosti s  dopravní dostupností 
obce? Mělo by se zlepšit napoje-
ní na cyklostezky či pěší trasy?
● Možnosti trávení volného 
času – Jaká sportovní a volnoča-
sová infrastruktura vám v  obci 
chybí? Jaké aktivity byste uvítali 
pro děti, mládež či seniory?

Svoz nebezpečného
a velkoobjemového
odpadu v roce 2025:

Nebezpečný odpad:

21. 6. 2025 10:30-11:30

13. 9. 2025 10:30-11:30

6. 12. 2025 10:30-11:30

Velkoobjemový odpad:

20. 6. 2025 15:00-17:00

21. 6. 2025 9:00-11:00

12. 9. 2025 15:00-17:00

13. 9. 2025 9:00-11:00

5. 12. 2025 15:00-17:00

6. 12. 2025 9:00-11:00

Ukládání bio odpadu:

Od dubna každou první so-
botu v měsíci od 9:00 – 11:00

● Podporu komunitního živo-
ta a spolků – Jak bychom mohli 
lépe podpořit místní spolky a je-
jich aktivity? Chybí vám prostor 
pro setkávání nebo komunitní 
akce?
● Životní prostředí a  veřejný 
prostor  – Jak bychom mohli 
zlepšit údržbu veřejných ploch, 
zeleně a  péči o  krajinu? Jsou 
v obci místa, která by si zaslou-
žila zvelebení?
● Odpadové hospodářství  – 
Jaké řešení pro nakládání s  od-
pady by bylo podle vás nejlepší? 
Měl by se zřídit sběrný dvůr, 
nebo preferujete jinou variantu?

Jak můžete přispět?
Vaše podněty nám můžete do-
ručit do 21.  dubna  2025 těmito 
způsoby:
1. Osobně  – V  otevírací době 
obecního úřadu:
Pondělí: 8:00  – 17:00 (úřední 
den)
Úterý: 8:00 – 13:00
Středa: 8:00 – 16:00 (úřední den)
Čtvrtek: 8:00 – 13:00
Pátek: 8:00 – 12:00
2. E-mailem – na adresu
obec.chodoun@seznam.cz.

Vaše názory nám pomohou 
lépe plánovat budoucnost obce 
a  zajistit, aby Chodouň byla 
i  nadále místem, kde se dobře 
žije. Děkujeme vám za vaši účast 
a zájem!

Zastupitelstvo obce Chodouň

Externí defi brilátor už i v naší obci
Obec Chodouň pořídila auto-

matizovaný externí defi bri-
látor (AED), který je od 9. března 

k dispozici ve speciálním zeleném 
boxu u vstupu do obecní hospo-
dy. Tento přístroj může výrazně 
zvýšit šanci na přežití při srdeční 
zástavě – a to i v rukou naprosté-
ho laika.

Proč je AED důležité?
Při srdeční zástavě rozhodují 

minuty. Rychlé zahájení masá-
že srdce spolu s  použitím AED 
může zvýšit šanci na přežití až 
několikanásobně. Přístroj sám 
vyhodnotí srdeční rytmus a roz-
hodne, zda je nutné podat výboj. 
Nejvíce pomáhá při srdečních 
arytmiích, které mohou vznik-
nout například po srdečním in-
farktu.

AED však nenahrazuje zá-
chrannou službu! Vždy je nut-
né co nejrychleji zavolat linku 
155. Přístroj je zaregistrován do 
systému Integrovaného záchran-
ného systému (IZS) a jeho dispe-
čer vás telefonicky navede, jak 

správně postupovat. AED navíc 
poskytuje hlasové pokyny, které 
uživatele krok za krokem prove-
dou celým procesem.

Díky dostupnosti AED v obci 
lze poskytnout rozšířenou první 
pomoc ještě před příjezdem zá-
chranné služby, čímž se výrazně 
zvyšuje šance na přežití postiže-
ného.

Přijďte na školení
Chcete se naučit, jak automa-

tizovaný externí defi brilátor po-
užívat a  jak správně poskytnout 
první pomoc? Přijďte ve čtvrtek 
4.  dubna od 18:00 do předsálí 
kulturního domu na praktic-
ké školení pod vedením Josefa 
Války. Vyzkoušíte si resuscitaci 
na fi guríně i práci se zkušebním 
AED. Školení potrvá 30 až 60 mi-
nut podle zájmu účastníků.

V  krizové situaci můžete být 
tím, kdo zachrání život. Nevá-
hejte a naučte se, jak na to!
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Dobrovolní hasiči v  naší obci 
zahájili rok tradiční val-

nou hromadou, která se konala 
v druhé polovině ledna v předsá-
lí kulturního domu. Na progra-
mu bylo zhodnocení uplynulého 
roku, během kterého jsme si při-
pomněli nejen zásahy, ale i  od-
borná školení, společenské akce 
a údržbu techniky. Zároveň jsme 
si stanovili plány na rok 2025, 
v  rámci kterého se zaměříme 

především na další vzdělávání 
a modernizaci vybavení. Nechy-
běla ani dlouhá a  věcná debata, 
která pokračovala do pozdních 
večerních hodin.

Druhou únorovou sobotu 
jsme následně pořádali hasič-
ský ples, který byl i  letos velmi 
úspěšný. Kulturní dům se velice 
slušně zaplnil a celý večer se nesl 
v duchu hudby a zábavy. O skvě-
lou atmosféru se opět postarala 
kapela Retroband, která hrála 
pro zaplněný parket až téměř do 
třetí hodiny ranní. Návštěvníci 
ocenili pestrou tombolu, ve které 
nechyběly hodnotné ceny, a  cel-
kově panovala velmi příjemná 
nálada. Rádi bychom poděkovali 
všem, kdo se podíleli na přípravě 
plesu, ať už šlo o  výzdobu sálu, 
organizaci programu nebo zajiš-
tění občerstvení. Velký dík patří 
také sponzorům, bez nichž by tak 
bohatá tombola nebyla možná.

Během uplynulých měsíců 
jste nás také mohli potkat při 
pravidelných kondičních jízdách 
s  naším výjezdovým vozidlem 
Mitsubishi L300. Tyto jízdy jsou 
nezbytné pro udržení řidičských 

Hasiči hodnotili uplynulý rok, ples se vydařil

dovedností a pro jistotu při sku-
tečných zásazích, kdy je nutné 
reagovat rychle a přesně. Kromě 
toho jsme také modernizovali 
naše vybavení – na konci února 
nám dorazily čtyři nové zásahové 
obleky a přilby, které jsme mohli 
pořídit díky dotaci od Středočes-
kého kraje a příspěvku ze strany 
obce. Tato investice výrazně při-
spěje k bezpečnosti našich členů 

při zásazích a  jsme rádi, že se 
nám ji podařilo uskutečnit.

Děkujeme všem, kdo nás 
podporují, ať už účastí na na-
šich akcích nebo jinou formou. 
Vaše podpora nám pomáhá ne-
jen udržovat chodouňské hasiče 
v dobré kondici, ale také přispí-
vat k životu v obci. Těšíme se na 
další setkání!

Ing. Ondřej Peták

Here we go again! Omluv-
te prosím na začátek tuto 

anglickou frázi, ale osobně si 
myslím, že se k Májím v Cho-
douni letos dokonale hodí. 
Ptáte se proč? Protože letošní 
ročník chodouňských Májů je 
symbolem dokončení trans-
formace a  předání „žezla“ 
nové generaci, která je svým 
věkovým průměrem nejmladší 
za posledních 10 let. Tato par-
ta se naší úžasné tradice chytla 
s nadšením a je radost vidět, že 
mezi nimi rostou osobnosti, 
které si postupně čím dál tím 
víc tuto fantastickou tradici za-
milovávají.

Letošní Máje v  Chodouni 
doznají pár menších změn. 
Vedle pochodové kapely 
Cheznovanka, která celý prů-
vod v minulých letech značně 
okysličila, se na večerní zába-
vě nově představí ověřená ka-
pela Retro Band, která už do 
Chodouně párkrát zavítala na 
akce dobrovolných hasičů. Bě-

V květnu na Máje jedině do Chodouně
hem průvodu bude pro všechny 
připraveno bohaté ob-čerstvení 
a tradičně proběhne i dražba máj-
ky. Celé veselí bude samozřejmě 
opět řídit nepřekonatelný obecní 
kecal Přemek Landa, takže jsem 
si jistý, že se určitě máte na co 
těšit!

Závěrem mi dovolte vyjád-
řit upřímnou radost nad tím, 
jak tuto tradici celá obec vnímá. 
Troufám si říct, že je to jedna 

z  věcí, která Chodouň definuje, 
a moc bych si přál, aby tomu tak 
bylo ještě po mnoho let a genera-
cí. Máje v  Chodouni jsou právě 
o spojování generací. Malé děti ze 
školky mnohdy později přejdou 
právě do staršího souboru a třeba 
se později stanou součástí soubo-
ru Suchých májovnic. Proto, dou-
fám, nebude moc troufalé, když 
vyjádřím své ne-skromné přání, 
že by se letošní Máje v Chodouni 

měly nést především v duchu 
spojení generací. Od nejmlad-
ších po nejstarší. A věřte mi… 
bude to „VELKÝ“!

Za všechny Májovníky, 
všech věkových kategorií 
Vám moc děkuji a těším se na 
společné setkání na Májích 
v  Chodouni 17.  5.  2025 od 
14:00! ČÍ JSOU MÁJE?!

S úctou
Miloš Vopátek
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Navazujeme na vyprávění
z minulého čísla.

Pod správou
císařského panství IV.

…Císař Josef II. zemřel 20. února 1790 a přenechal vládu svému 
bratru Leopoldovi II. Ten dva roky poté zemřel a ve vládě ho násle-
doval jeho syn František I. Za něho vypukla v dubnu 1792 francouz-
ská válka, do níž vytáhl i pěší pluk Kallenberkův z Berouna. Prošel 
Zdicemi, Žebrákem, Cerhovicemi a  dále přes Rokycany a  Plzeň do 
Němec. Tato válka skončila po pěti letech a náš kraj zakusil vojenskou 
kontribuci a průchod vojska. Ale již roku 1798 se připravovalo opět 
k  nové válce. Tyto války vyčerpávaly rakouský stát, takže se chýlilo 
i  k  finančnímu úpadku, který také v  roce 1811 nastal. Tehdy věno-
valy kostely všechno své zlato a stříbro na záchranu. Nebylo to však 
nic platné – 20. února 1811 byl finančním patentem ohlášen úpadek. 
Byla zavedena nová vídeňská měna, kterou se snížila hodnota peněz 
na jednu pětinu dosavadní měny. Měděné peníze z  roku 1807 byly 
vyměňovány za šajny.

V letech 1809 až 1816 procházelo naším krajem mnoho různého 
vojska. Podle hředelské kroniky byli ve Hředlích ubytováni zajatci. 
V říjnu 1813 byl Napoleon u Lipska přemožen a po vítězství opět táh-
lo naším krajem vojsko, především Francouzi a Rusové. Rusové byli 
zachváceni úplavicí a mnoho jich umíralo. V této době (i když přesný 
rok není znám) byla v Chodouni postavena pseudorománská kaplička 
na návsi, zřejmě zasvěcená sv. Janu Nepomuckému. Domníváme se 
ale, že tak velká obec jako Chodouň musela mít, třeba i v barokním 
slohu, kapličku už dříve. Je možné, že ta původní kaplička mohla sho-
řet, a proto byla postavena nová, snad i na stejném místě.

Císař František I. zemřel 2. března 1835 a na trůn nastoupil jeho 
syn Ferdinand  V. Dobrotivý. Za tohoto panovníka se velice roz-
mohla němčina. Svědčí o  tom písemnosti stabilního katastru, které, 
jak víme  – jsou psány hlavně v  němčině. I  katastrální mapa použí-
vá němčinu u  pomístných jmen. V  roce 1836 zemřelo na choleru 
v Chodouni 13 osob, tedy o něco méně, než v roce 1832, kdy na tuto 
nemoc zemřelo v Chodouni 23 osob. Robota byla zrušena zákonem 
7. září 1848. Počátkem prosince 1848 v arcibiskupské rezidenci v Olo-
mouci, kam se uchýlil císařský dvůr před revolucí, abdikoval Ferdi-
nand V. a břímě vlády přenechal svému osmnáctiletému synovci Fran-
tišku Josefovi I. Jemu bylo souzeno, aby vedl říši celých 68 let v době 
převratných změn.

Zákonem ze 17.  března  1849 se místo starého vrchnostenského 
systému a  prozatímního obecního zřízení uzákonila samostatnost 
obcí, a dokonce volitelnost jejich zástupců do obecních výborů. Po-
sledním rychtářem v Chodouni byl František Stehlík, sedlák z č.p. 12. 
Někteří občané z Chodouně byli také v roce 1848 členy národní gardy 
ve Zdicích.

Samosprávná obec
a 1. světová válka

Prvním starostou – nějaký čas se jim říkalo představený – se po 
roce 1850 stal v Chodouni dle některých zápisů v matrikách Jan Cho-
dounský. V roce 1855 se připomíná Karel Chodounský a dalším sta-
rostou byl v Chodouni v  roce 1860 Petr Choc. Obecní výbor, který 
se skládal z dalších občanů, není ale pro nedostatek informací znám. 
Tento první obecní výbor pracoval delší dobu, protože volby připada-
jící na rok 1852 byly zrušeny až do vydání nového obecního zřízení, 
které bylo vydáno až v roce 1864, kdy došlo konečně k volbám.

Z historie obce Chodouň
Do obcí se volilo podle tzv. censovní soustavy, tedy mohl volit pou-

ze ten, kdo platil určitou minimální sumu přímých ročních daní (cen-
sus), která činila 5 zl., ostatní měli smůlu. Také ženy si musely nechat 
o volbách jen zdát, doba emancipace byla ještě daleko. Už jen z toho 
vyplývá, že počet voličů v  obci nedosahoval v  poměru k  množství 
dospělého obyvatelstva nijak ohromujícího čísla. Navíc všichni voli-
či byli na voličských seznamech seřazeni podle výše jimi placených 
daní a rozdělení do třech voličských sborů. V prvním sboru se mohlo 
nacházet jen několik největších podnikatelů, ve třetím – nejchudším – 
se jich „tísnilo“ nejvíce. Každý sbor volil samostatně třetinu obecního 
výboru. Je tedy jasné, že bohatší voliči měli na dění v obci nesrovna-
telně větší vliv než ti ostatní.

Toto nové obecní zastupitelstvo v  Chodouni se bohužel také 
v obecním archivu nedochovalo, ale máme jeho seznam z roku 1868, 
kdy byla založena školní kronika Chodouně: Vilém Svoboda – staros-
ta, Jan Klika – první radní, Petr Choc – druhý radní a členové výboru 
Karel Cipra, Jan Sklenář, Antonín Sklenář, Josef Kuška, Jan Pechar, 
Matěj Melichar. Vesměs šlo o majitele zemědělských usedlostí. V roce 
1857 bylo v  Chodouni 54 čísel popisných a  509 obyvatel. Některé 
domy měly v té době i svá přízviska – č.p. 12 bylo u Zedníků, č.p. 22 
u Vokáčů, č. 25 u  Janů, č.p. 26 u Chodíků, č.p. 27 u  Jiříčků, č.p. 30 
u Vašků, č.p. 32 u Čurdů, č.p. 34 u Josífků, č.p. 35 u Pastýřů, č.p. 37 
u Kulků, č.p. 38 u Matoušů, č.p. 39 u Frýdů, č.p. 40 u Kubů, č.p. 41 
u Kalinků, č.p. 43 u Kovářů. Vedle rolnických usedlostí zde bylo již 
dost domků, kdy tito „obyvatelé“ – jak se říkalo, nebo domkáři – na-
cházeli v té době svoji obživu zčásti u sedláků (těm se říkalo sousedé) 
jako čeledínové a děvečky, a někteří muži určitě pracovali v dolech na 
železnou rudu v Hroudě ve Zdicích.

V Chodouni v polovině 19. století bylo i několik občanů, kteří se 
věnovali pálení vápna (v roce 1857 to byl např. František Sojka). V té 
době byl také v sousedství Chodouně tovární objekt, kde našli svoji 
obživu i mnozí obyvatelé obce Chodouně.

Pokračování příště
Čerpáno z knihy Ladislav Zvonař:„Historie a současnost – Chodouň“

Připravila: Yvona Hříbalová

Milí příznivci chodouňského ochotnického divadla,
ráda bych vám za celý divadelní soubor poděkovala za vaši vel-

kou účast, za váš upřímný smích i za velký aplaus, kterým jste nás 
odměnili při naší premiéře hry Já jsem ty, miláčku! S tak úžasným 
publikem se pak hraje samo a my jsme si celé představení společně 
s vámi patřičně užívali.

Při této příležitosti bych chtěla vyzdvihnout herecké výkony 
obou hlavních protagonistů Lenky Křivancové a Vladimíra Vajdla. 
Jistě uznáte, že to byl prostě koncert. Ale i všichni ostatní hráli s pl-
ným nasazením a zaslouží si uznání a poděkování. Prostě společ-
ným úsilím se nám podařilo připravit vyjímečné představení pro 
vyjímečné publikum. Ještě jednou vám všem tedy děkuji za podpo-
ru. Těšit se na nás můžete zase na podzim, kdy plánujeme reprízu.

Eva Hurcíková
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Vrcholem zimní přípravy našich přípravek byl dvojzápasový turnaj 
s týmy Bohemians Praha a Zákolan, kde náš tým dokázal druhý tur-

naj celý vyhrát. Tímto všem dětem ještě jednou gratuluj.
Miloš Kořínek, předseda TJ Chodouň

TJ Chodouň - fotbal Rozpis zápasů fotbalistů TJ Chodouň
Muži 10. liga - skupina A
30. 3. 10:15 Chodouň – Osov
6. 4. 13:30 Chlumec B – Chodouň
13. 4. 13:30 Vysoký Újezd – Chodouň
20. 4. 10:30 Sokol Králův Dvůr – Chodouň
26. 4. 14:00 Chyňava B – Chodouň
4. 5. 10:15 Chodouň – Zdice B
11. 5. 14:00 Tmaň B – Chodouň
18. 5. 10:15 Chodouň – Svatá
24. 5. 14:00 Všeradice B – Chodouň
1. 6. 10:15 Chodouň – Nižbor B
8. 6. 14:00 Srbsko – Chodouň
Dorost
15. 3. 10:00 Chodouň/ČL-U Beroun C - Roztoky
22. 3. 11:30 Zdice - Chodouň/ČL-U Beroun C
29. 3. 10:15 Loděnice - Chodouň/ČL-U Beroun C
6. 4. 13:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Všeradice/Liteň
12. 4. 10:15 Roztoky - Chodouň/ČL-U Beroun C
27. 4. 11:00 Felbabka - Chodouň/ČL-U Beroun C
4. 5. 13:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Drozdov/Tlustice
11. 5. 13:00 Komárov - Chodouň/ČL-U Beroun C
18. 5. 13:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Neumětely
25. 5. 10:15 Žebrák - Chodouň/ČL-U Beroun C
1. 6. 13:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Nižbor/Hýskov
8. 6. 10:15 Cembrit - Chodouň/ČL-U Beroun C
15. 3. 13:30 Chodouň/ČL-U Beroun C - Hudlice/-Svatá
Starší žáci
20. 3. 17:00 Hořovice B - Chodouň
28. 3. 17:30 Chodouň - Hýskov/Cembrit B
6. 4. 11:00 Chlumec/Hostomice - Chodouň
13. 4. 10:00 Všeradice - Chodouň
18. 4. 17:30 Chodouň - Praskolesy
26. 4. 11:30 Chrustenice - Chodouň
2. 5. 17:30 Chodouň - Zdice
11. 5. 11:30 Drozdov/Tlustice - Chodouň
16. 5. 17:30 Chodouň - Svatá/Hudlice
25. 5. 10:00 Neumětely - Chodouň
30. 5. 17:30 Chodouň - Žebrák
8. 6. 10:00 Liteň - Chodouň
Mladší žáci
2. 4. 17:30 Chodouň - Nižbor
11. 4. 17:30 Zaječov - Chodouň
23. 4. 17:30 Chodouň - Loděnice/Cembrit D
2. 5. 17:30 Žebrák B - Chodouň
9. 5. 17:30 Nižbor - Chodouň
14. 5. 17:30 Chodouň - Zaječov
30. 5. 17:30 Loděnice/Cembrit D - Chodouň
4. 6. 17:30 Chodouň - Žebrák B
Starší přípravka skupina P4
(Hořovice, Chodouň, Felbabka A, Liteň, Tetín, Felbabka B)
13.  4.  10:00 Hořovice, 27.  4.  10:00 Tetín, 4.  5.  14:00 Liteň, 
18. 5. 10:00 Felbabka, 25. 5. 10:00 Felbabka, 1. 6. 14:00 Chodouň
Mladší přípravka skupina P2
(Všeradice A, Komárov, Chyňava, Svatá, Chodouň)
26. 4. 9:00 Chyňava, 3. 5. 14:00 Komárov, 10. 5. 9:00 Chodouň, 
24. 5. 9:00 Svatá, 31. 5. 9:00 Všeradice

VŠECHNY SRDEČNĚ ZVEME NA VŠECHNA UTKÁNÍ!

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS
6. 4. Divadelní představení

– Ochotnický spolek Loděnice

17. 5. Staročeské máje

1. 6. Dětský den
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Vnovém roce se naše mateřská škola zapojila do 
Tříkrálové sbírky pro Charitu Beroun. Děti si vy-

robily čepice a spolu s písničkou „My tři králové“ jsme 
se vydali na procházku Chodouní.

V  průběhu měsíce ledna jsme si povídali o  na-
šem těle, o smyslech. Vyzkoušeli jsme si zimní sporty, 
a protože sněhu venku moc nebylo, vyrobili jsme si ho 
ve školce vyrobili a užili jsme si tak pořádnou koulo-
vačku uvnitř v teple.

V měsíci únoru jsme poznávali místo, kde se na-
chází naše mateřská škola. O historii Chodouně nám 
přišla povyprávět místní rodačka, paní Hurcíková, 
která nás následně navštívila ještě 2x a to s loutkovým 
divadlem a pohádkou pro děti.

Navštívili nás záchranáři z MDT a vysvětlili dětem, 
jak se chovat v rizikových situacích tak, aby dokázaly 
pomoct ohrožené osobě. Na figuríně si děti dokonce 
vyzkoušely první pomoc.

V polovině měsíce jsme se dozvěděli, jak probíhá 
masopust a  jak se dříve dodržoval. Dětem se líbily 
hlavně masky, které k masopustnímu průvodu patří. 
Mohly si je vyzkoušet na výletě, při kterém jsme na-
vštívili Čechovu stodolu v Bukové u Příbrami. Nechy-
běl ani dětmi oblíbený karneval, na kterém převažova-
ly masky současných hrdinů.

Po Masopustu jsme si začali povídat o povoláních. 
Po domluvě s dětmi jsme vybrali ta, která si děti chtěly 
nejvíc vyzkoušet, a naše školka se tak proměnila v ob-
chod, dopravní hřiště s policisty, nemocnici, kadeřnic-
tví, stavbu a autoopravnu.

Protože mezi povolání patří také knihovnice, vy-
dali jsme se na konci února autobusem do knihovny 
ve Zdicích. Paní knihovnice nás provedla a  ukázala 
dětem dětské oddělení, kde si děti mohly prohlédnout 
všechny knížky. Malé děti se pak zpátky opět svezly au-
tobusem, zatímco předškoláci cestu zpět zvládli pěšky.

Poslední únorový den k  nám přišel na besedu 
o myslivosti pan Hurcík a moc hezky dětem vyprávěl 
o životě v lese. Ukázal dětem vycpaná zvířata, trofeje, 
paroží a na závěr jim zahrál na lesní roh.

Na začátku března nás navštívilo divadlo Šmitec 
s představením Beránci.

Než půjdou předškoláci k zápisu, půjdeme na ná-
vštěvu prvních tříd do Základní školy ve Zdicích.

Nové kamarády, kteří by rádi nastoupili do naší 
mateřské školy, zveme na návštěvu dne 17. 3. , kdy pro-
běhne den otevřených dveří, a to v časech od 10-11 h 
a 15-16 h.

Za kolektiv MŠ Chodouň Bc. Markéta Bryndová

Ve školce se nenudíme
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Rizoto s divokými 
bylinami

Co budeme potřebovat
pro 4 porce:
✔4 polévkové lžíce dobrého 
rostlinného oleje
✔50 g jarní cibulky
✔1 stroužek česneku
✔100 g listů mladého špenátu
✔100 g čerstvých bylin (např. 
kopřiva, pampeliškové puky)
✔2 polévkové lžíce bílého 
vína, 400 g rýže
✔1,5 l silného masového vý-
varu, sůl, čerstvě mletý pepř
✔100 g strouhaného parme-
zánu
✔40 g másla.

Postup:
✔Bylinky omyjeme a naseká-
me na kousky. Na oleji osmaží-

Z kuchyně našich babiček

Z	kuchyně	našich	babiček	–	Rizoto	s	divokými	bylinami	

Co budeme potřebovat pro 4 porce: 

• 4 polévkové lžíce dobrého rostlinného oleje 
• 50 g jarní cibulky 
• 1 stroužek česneku 
• 100 g listů mladého špenátu 
• 100 g čerstvých bylin (např. kopřiva, pampeliškové puky) 
• 2 polévkové lžíce bílého vína, 400 g rýže 
• 1,5 l silného masového vývaru, sůl, čerstvě mletý pepř 
• 100 g strouhaného parmezánu 
• 40 g másla. 

Postup: 

• Bylinky omyjeme a nasekáme na kousky. Na oleji osmažíme do zlatova cibulku a nakrájený 
česnek, přidáme nasekaný špenát a bylinky, přilijeme víno a společně dusíme dvě minuty. 
Rýži (doporučovala bych nějakou kvalitnější např. basmati nebo jasmínovou) uvařte v 
polovině vývaru. 

• Druhou polovinu vývaru přilijte do pánve s bylinami, povařte a přidejte do hrnce s rýží. Dejte si 
pozor, aby bylinky neztratily svoji krásně zelenou barvu. Dochuťte solí a pepřem. Nakonec do 
směsi zamíchejte máslo a parmezán. 

Recept doporučuje Yvona Hříbalová  

	

	

me do zlatova cibulku a nakrájený 
česnek, přidáme nasekaný špenát 
a  bylinky, přilijeme víno a  spo-
lečně dusíme dvě minuty. Rýži 
(doporučovala bych nějakou kva-
litnější např. basmati nebo jasmí-
novou) uvařte v polovině vývaru.
✔Druhou polovinu vývaru při-
lijte do pánve s bylinami, povařte 
a přidejte do hrnce s rýží. Dejte si 
pozor, aby bylinky neztratily svoji 
krásně zelenou barvu. Dochuťte 
solí a pepřem. Nakonec do směsi 
zamíchejte máslo a parmezán.

Recept doporučuje
Yvona Hříbalová

V  naší obci se v  prosinci 
odehrál sportovní svátek 

roku – legendární turnaj ve stol-
ním tenisu. Pálky svištěly, míčky 
létaly rychlostí světla (nebo as-
poň rychlostí mírného průvanu) 
a pot tekl proudem.

Turnaje se zúčastnili jak ostří-
lení borci, tak i hráči, kteří pálku 
naposledy drželi na školní olym-
piádě v roce 1995. Hvězdou dne 
se stal Jiří Jílek starší, který s kli-
dem a  zkušeností sobě vlastní 
ovládl celý turnaj a zaslouženě si 
odnesl vítězství. Na druhém mís-
tě skončil jeho syn Jiří Jílek mlad-
ší  – rodinný souboj tak dostal 

epický rozměr! Bronz vybojoval 
Jiří Hajný, kterému nechyběla 
rychlost ani bojovnost. Čtvrté 
místo obsadil Ondřej Prošek, je-
hož smeče budily respekt, a pátá 
příčka patřila jediné ženě ve fi ná-
lové pětici – Zdeňce Hajné, která 
soupeřům nedala nic zadarmo.

Po celodenním klání bylo jas-
né, že vítězem se nestává jen ten, 
kdo vyhraje fi nále, ale i ten, kdo 
zvládl celý den bez nataženého 
svalu. Po sportovních výkonech 
se pak všichni odebrali opět ke 
stolu, tentokrát ovšem ne pin-
gpongovému, ale hospodskému.

Jiří Jílek ml.

Drama, pot a pinčes v Chodouni:
Turnaj, na který se nezapomíná!

26.4.2025 od 10:00Delicia RekordDelicia Rekord
Společenský dům Hořovice

Přijďte s námi vytvořit rekord v počtu hráčů 

na harmoniku Delicia a zahrajme společně 

tu nejkrásnější písničku „Ta naše písnička česká“ 

a moravskou písničku „Beskyde, Beskyde“.

Doprovodný program - koncerty, výstava akordeonů a heligonek, občerstvení

LetakA5 Delicia.qxp_Sestava 1  12.02.2025  8:21  Stránka 1

Největší setkání hráčů
na nástroje Delicia v historii
Hudebníci, kteří se chtějí na rekordu podílet, 
se mohou přihlásit do 20.  dubna  2025 pro-
střednictvím formuláře zde na QR kódu:

Hořovice se stanou centrem hudebního rekordu: Největší setkání hráčů na nástroje 
Delicia v historii

Hořovice, 26. dubna 2025 – Město Hořovice se stane dějištěm jedinečné hudební události. 
Společnost Delicia accordions s.r.o. pořádá pokus o národní rekord v počtu hráčů na 
hudební nástroje značky Delicia. Akce proběhne 26. dubna 2025 od 10 hodin ve 
Společenském domě v Hořovicích a je určena jak profesionálním hudebníkům, tak amatérům 
všech věkových kategorií.

Cílem akce je spojit co nejvíce hudebníků hrajících na akordeony, harmoniky a další nástroje 
značky Delicia a společně vytvořit nový národní rekord. Vedle samotného rekordu čeká 
účastníky i bohatý doprovodný program – koncerty sólistů i hudebních souborů, tematické 
výstavy a samozřejmě také občerstvení.

Hudebníci, kteří se chtějí na rekordu podílet, se mohou přihlásit do 20. dubna 2025 
prostřednictvím formuláře zde:

„Chceme ukázat sílu české hudební tradice a spojit co nejvíce hráčů, kteří mají k našim 
nástrojům vztah. Věříme, že společně vytvoříme něco mimořádného,“ říká Stanislava 
Koutná, majitelka společnosti Delicia accordions s.r.o.

Kontaktní osoba pro média: Mgr. Ladislav Horák, 739 034 325, lad.horak@seznam.cz

Jméno a kontakt pořadatele
DELICIA accordions s.r.o.
Sklenářka 795/2, 26801 Hořovice
delicia@delicia.cz +420 724 118 607

O společnosti Delicia Accordions s.r.o.:

Hořovická firma Delicia accordions vyrábí akordeony a harmoniky již více než 100 let. Podnik 
založil v roce 1920 Josef Kebrdle a v období první republiky dosáhly jeho nástroje světového 
věhlasu. Ruční výroba těch nejkvalitnějších nástrojů přetrvala dodnes – muzikanti si mohou 
vybrat z široké nabídky akordeonů a heligonek, nebo si nechat postavit nástroj na míru.
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Životní jubileum oslaví:
7 Dolenský Pavel
7 Paurová Vladimíra
7 Kupková Jaroslava
7 Lívancová Miroslava
7 Prošek Pavel
7 Vajdišová Dana
7 Drahokoupilová Miroslava
7 Kryštofová Helena
7 Mašlík Josef
7 Mašlíková Hana
7 Hříbal František
7 Kryštof Jaroslav
7 Křivanec Jiří
7 Bradáč Josef
7 Hradecká Olga
Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme.

Opustili nás:
7 Kusý Čeněk
7 Jílek Josef
Upřímnou soustrast
pozůstalým.

Společnost

Velmi smutná zpráva přišla od našich 
zdických sousedů. V  pondělí 10.  března 
zemřel po boji s  těžkou nemocí starosta 
Antonín Sklenář. Pro spolupráci s  naší 
obcí dělal maximum a  byl skvělým sta-
rostou svého města. Nasadil ve Zdicích 
svojí pracovitostí a lidskostí laťku oprav-
du hodně vysoko. Čest jeho památce 
a upřímnou soustrast pozůstalým.

Josef Stehlík, starosta Chodouně

Zemřel zdický starosta
Antonín Sklenář

Pálení trávy a listí na zahradě je od března úplně zakázáno!

Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shrabané listí, trávu, případně další biomasu, mají od 
začátku března definitivně smůlu. Vstoupila totiž v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která toto 

spalování zakazuje. Dosud mohly obce udělat na svém území výjimku vyhláškou. Suchý rostlinný materiál 
pálit lze i nadále. Jednoduše řečeno, je povoleno na otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné mate-
riály. Pálení mokré nebo navlhlé trávy, které je spíše doutnání a dopro-vází ho hustý štiplavý kouře, je úplně 
zakázáno. Stejný zákaz je i pro listí shrabané ze země. Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost.

Nová ORL ambulance
v Nemocnici Hořovice
pro děti a dospělé

Hořovická nemocnice otevřela 
novou ambulanci ORL (oto-

rinolaryngologie) pod vedením 
zkušené lékařky MUDr. Šárky 
Zavázalové. Ambulance se zamě-
řujeme na komplexní diagnostiku 
a  léčbu akutních i  chronických 
onemocnění v oblasti hlavy a krku 
pro pacienty všech věkových ka-
tegorií. Součástí je špičkově vyba-
vená audiologická laboratoř pro 
detailní vyšetření sluchu.

V  rámci sluchadlové poradny 
provádím MUDr. Šárka Zavázalová 
kompletní diagnostiku nedoslýcha-
vosti a pomůže i s výběrem a nasta-
vením sluchadel, která jsou certifi-
kována a  odpovídají nejnovějším 
standardům. Ambulance disponuje 
moderním operačním sálem, kde 
provádíme širokou škálu drobných 
ambulantních výkonů v lokální an-
estezii. Patří sem například chirur-
gické odstranění kožních a sliznič-
ních lézí, řešení úrazů hlavy a krku, 
zavádění ventilačních trubiček do 
bubínku u dospělých nebo aplika-
ce náušnic. Objednat se mohou na 
lince 14 500.

Dvakrát z údržby naší obce


